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Postupak u slučajevima pojave simptoma bolesti i prehlade kod dece u školama, kao i u 
školskim i ostalim ustanovama za brigu o djeci 
 
U martu 2021. godine, Savezni zavod za javno zdravlje, u saradnji sa "Pedijatrijom Švajcarska", 
revidirao je kriterijume za testiranje dece i mladih. To ima uticaj na dijagram toka, koji je razvila DVK a 
koji opisuje postupak u slučaju pojave simptoma bolesti i prehlade kod dece i mladih u školi, kao i u 
dodatnim školskim i porodičnim ustanovama za brigu o deci. S obzirom na predstojeću zimu i sezonu 
gripe, roditeljima i školama treba staviti na raspolaganje priloženu podršku, kako postupiti kada se 
pojave simptomi prehlade. Priloženi dijagram toka razvijen je u saradnji sa BAG-om i baziran je na 
trenutnim saznanjima o širenju virusa kod dece.  

Postupak kod dece starije od 6 godina  

Za decu i mlade starije od 6 godina sada važe isti klinički kriterijumi kao i za odrasle. Ako se pojave 
simptomi koji su kompatibilni sa COVID-19, dete ili adolescent ostaje kod kuće i treba da se testira kod 
lekara. Ako je test pozitivan, potrebna je izolacija. Ako je test negativan, dete ili adolescent ostaje kod 
kuće dok 24 časa ne bude bez visoke temperature (pogledajte priloženi dijagram toka na poleđini). 

Na osnovu ove jednostavne procedure, nema potrebe za posebnim dijagramom toka za osnovne i 
srednje škole.  

Postupak kod dece mlađe od 6 godina 

Postupak za decu sa smptomima bolesti koja su mlađa od 6 godina je drugačiji. Priloženi algoritam služi 
kao pomoć i orijentacija. Pri tom je važno sledeće: 

- Deca lošeg opšteg zdravstvenog stanja sa i bez iznova visoke temperature iznad 38,5⁰ ostaju kod 
kuće. Roditelji se obraćaju lekaru, kod kojeg se dete leči. Ako lekar ne postavi drugu dijagnozu, 
potrebno je uraditi test. Ako je rezultat testa negativan, škola se može ponovo pohađati nakon 24 
časa bez visoke temperature. 

- Deca, koja su dobrog opšteg zdravstvenog stanja ostaju kod kuće ako se ponovo pojavi jak kašalj 
ili visoka temperatura preko 38,5⁰. Ako se kod deteta pokažu i drugi simptomi COVID-19, 
potrebno je konsultovati lekara i - ako nema druge dijagnoze - izvršiti test. 

- Ako groznica ili jak kašalj potraju tri dana ili više, a dete je u inače dobrom opštem zdravstvenom 
stanju i nema drugih simptoma, potrebno je takođe konsultovati lekara i - ako nema druge 
dijagnoze - treba izvršiti test. 

- Kijavica i/ili grlobolja sa/bez blagim kašljem, ali bez visoke temperature i kod dobrog opšteg 
zdravstvenog stanja ne zahtevaju isključenje iz škole/ustanove za negu i nije potreban test. 

Priloženi algoritam opisuje postupak za decu sa simptomima bolesti < 6 godina. Treba napomenuti da 
se u okviru istraživanja širenja epidemije u školi ili ustanovi za negu mogu izvršiti i testovi na 
asimptomatskoj deci bilo koje dobi.  

"Pedijatrija Švajcarska" koristi sa "www.coronabambini.ch" mrežni alat, koji na strukturiran način i uz 
pomoć pitanja pomaže roditeljima sa bolesnom decom da procene simptome bolesti njihove dece i 
odluče da li mogu ići u školu ili ne. Alat se stalno ažurira u zavisnosti od epidemiološke situacije. Ovo je 
dodatna ponuda, koja se nudi roditeljima i koju roditelji mogu da koriste. 

 
Nemačko-švajcarska konferencija uprava osnovnih škola (DVK), 15. 10. 2021. 
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